

# 李克強貴州考察 為當地政企「搭橋」

香港文匯報訊 綜合中國政府網及香港文匯報記者周亞明報道，中共中央政治局常委、國務院總理李克強昨日在貴州銅仁考察時，鼓勵企業多招聘當地農民工。李克強說，貴州人吃苦耐勞肯學習，有這樣的勤勞作支撐，有更好的營商環境為企業作保障，我們保就業、保民生就更有底氣。

## 「要多招一些農民工兄弟姐妹」

「我沿途看到很多閒置的廠房，政府完全可以支持企業利用起來，進一步擴大生產。要多招一些當地的農民工兄弟姐妹。」李克強昨日在貴州銅仁考察倍易通科技有限公司時說。

倍易通科技有限公司是銅仁從深圳重點引進的智能終端龍

頭企業，現有員工2,000多人，其中今年全面復工復產後新招返鄉農民工1,592人。得知該企業還將進一步擴產增員，總理馬上為當地政府和這家企業「搭橋」，鼓勵他們多招當地農民工。李克強對企業負責人說，你們辦了件好事，既給當地農民工提供了就業機會，也降低了自己的生產成本，是「雙贏」。

李克強說，只要有就業崗位就有未來，就有致富的機會。我們是人民政府，時刻要堅持民生為本。保障民生，不光要靠政府和企業創造更多的機會，同樣重要的是「民生在勤」，要靠勞動者的辛勤付出。貴州人吃苦耐勞肯學習，有這樣的勤勞作支撐，有更好的營商環境為企業作保障，我們保就業、保民生就更有底氣。



李克強昨日在貴州銅仁考察時，鼓勵企業多招聘當地農民工。網上圖片

香港文匯報訊（記者 江鑫 北京報道）進入7月份，四川、重慶、湖北等多個省份連遭暴雨侵襲。其中，四川阿壩州小金縣發生山洪泥石流災害，截至昨日下午4時20分已有3人死亡，1人失聯。針對長江重要支流烏江增大的防汛壓力，重慶提前開展相關水電站調度，騰出防洪庫容。另據應急管理部介紹，上半年內地因災死亡失蹤271人，其中119人因洪災死亡失蹤。

# 川渝鄂再遭暴雨 重慶騰出防洪庫容

## 上半年271人因災死亡失蹤 洪災佔119

據內地媒體報道，5日上午8時至昨日上午8時的強降雨導致阿壩、甘孜、涼山、瀘州等地不同程度受災。截至昨日下午4時20分，山洪泥石流災害共造成農戶17戶57人受災，受災群眾53人已轉移安置，3人確認死亡，1人失聯。災情發生後，小金縣第一時間啟動二級防汛應急響應，應急、公安、消防、醫療等相關部門派員趕赴一線開展救災工作。

## 重慶啓Ⅲ級應急響應

另外，近期重慶局部地區暴雨持續，部分河流水位上漲。據監測，5日8時至昨日8時，重慶彭水、黔江、武隆、石柱等5個區縣出現暴雨。重慶啟動洪水防禦Ⅲ級應急響應，針對長江重要支流烏江增大的防汛壓力，提前開展相關水電站調度，騰出防洪庫容。

此外，5日至昨日，湖北共有26個縣縣達到暴雨及以上級別。武漢市24小時最大降雨量超過250毫米。昨日上午，強降雨持續，武漢全市多處路段漬水。

## 部分河流水庫水位超警戒線

對此，中央氣象台首席預報員陳濤表示，此次降雨過程與前期降雨過程，特別是6月26日到30日的強降雨過程的降雨區域存在重疊，強降雨集中在重慶、貴州、江淮、江漢、江南北部等地。由於前期降雨強度較強，長江中下游地區特別要注意防範強降水疊加造成的中小河

流水、山洪地質災害、城市內澇等次生災害。另外，受強降雨影響，部分河流、中小型水庫水位較高，部分已出現超警戒線水位的情況，疊加本輪強降水過程，可能對中小河流、水庫造成進一步影響，需特別注意。

## 月中將迎新一輪降雨

陳濤介紹，4日起，強降雨天氣開始影響中國西南地區東部到長江中下游地區，重點影響重慶、貴州、湖北、安徽、江蘇、上海等地。未來三天，預計上述地區累計雨量100毫米到300毫米，局部可超過400毫米，湖北東部、安徽南部降雨集中。11日至13日，中國還將迎來新一輪降雨過程，影響地區主要為四川盆地東部、黃淮、華北南部等地。

另據悉，今年上半年，全國自然災害以洪澇、風雹、地質災害為主。應急管理部稱，上半年各種自然災害共造成4,960.9萬人次受災，271人死亡失蹤，直接經濟損失812.4億元（人民幣，下同）。其中，洪澇災害造成26個省（區、市）1,770.7萬人次受災，119人死亡失蹤，直接經濟損失393.1億元。多部門會商分析發現，今年全國平均降水量和江河來水總體偏多，中小河流洪水和局地山洪影響較大。共出現14次區域性暴雨過程；主要江河來水總體偏多，19個省（區、市）309條河流發生超警戒洪水，其中45條河流發生超保洪水，12條河流發生超歷史洪水。



11日至13日，中國還將迎來新一輪降雨過程。圖為昨日，工作人員在武漢龍王廟觀察水情。新華社

# 9新職業5新工種 「直播銷售員」上榜

香港文匯報訊 據中新社報道，中國官方昨日發布9個新職業和5個新工種，以助力新冠肺炎疫情防控，拓展崗位促進就業。這9個新職業包括：「區塊鏈工程技術人員」「城市管理網格員」「互聯網營銷師」「信息安全測試員」「區塊鏈應用操作員」「在線學習服務師」「社群健康助理員」「老年人能力評估師」「增材製造設備操作員」。

## 「公共衛生輔助服務員」升為職業

此外，此次還發布了「直播銷售員」「互聯網信息審核員」等5個新工種，同時將「公共衛生輔助服務員」職業下的「防疫員」「消毒員」和「公共場所衛生管理員」等3個工種上升為職業。

這是中國《中華人民共和國職業分類大典（2015年版）》頒布以來發布的第三批新職業。此批新職業是由中國人力資源和社會保障部向社會公開徵集，組織職業分類專家嚴格按照職業分類原則、標準和程序進行評估論證，並通過網絡媒體等向社會公示後確定的。

據了解，此批新職業主要涉及預防和處置突發公共衛生事件領域、適應高校畢業生就業創業需要的新業態領域，以及適應貧困勞動力和農村轉移就業勞動者等需要的促進脫貧攻堅領域，具有三個方面的特點。

一是助力新冠肺炎疫情防控工作，凸顯了相關職業的重要性。在抗疫過程中，許多相關崗位的從業人員發揮了積極作用。其中，為有需求的老年人提供生活活動能力、認知能力等健康狀況測量和評估的老年人能力評估師，運用衛生健康及互聯網知識技能為社區群眾提供就診和保健諮詢、代理、陪護等服務的社群健康助理

員，運用數字化學習平台（工具）為學習者提供個性、精準、及時、有效的學習規劃、學習指導、支持服務和評價反饋的在線學習服務師等新職業應運而生。

二是互聯網技術發展，催生了多樣化的創業就業模式。互聯網技術發展已深入到現代生活的方方面面。在商品市場領域，隨着短視頻、直播帶貨等網絡營銷行業的興起，覆蓋用戶規模達到8億以上，互聯網營銷從業人員數量以每月8.8%的速度快速增長，大量中小微企業也因網絡直銷方式激發出了活力，直接帶來的成交額達千億元人民幣。同時，這種銷售形式也給客戶帶來了直觀、愉悅的購買體驗。這些在數字化信息平台上，運用網絡的交互性與傳播公信力，對企業產品進行多平台營銷推廣的直播銷售員，已受到廣大企業和消費者青睞、認可。

## 互聯網信息審核員至關重要

三是信息技術發展，對網絡信用及安全提出了新要求。區塊鏈是一個共享數據庫，存儲於其中的數據或信息，具有不可偽造、全程留痕、可以追溯、公開透明、集體維護等特徵。基於這些特徵，區塊鏈技術奠定了堅實的「信用」基礎，具有廣闊的運用前景，對區塊鏈工程技術人員及應用操作人員的需求將越來越多。網絡安全事關國家安全，涉及社會民生各個領域，隨着網絡安全法、網絡安全審查辦法落地實施，信息安全攻防滲透測試和信息審核評估成為網絡安全維護的關鍵環節，信息安全測試員、互聯網信息審核員的工作將越來越重要。

## 消毒員



新華社

## 直播銷售員



中新社

## 區塊鏈應用操作員



網上圖片

# 海南離島免稅購物 代購牟利將被處罰

香港文匯報訊 據新華社報道，海關總署昨日對外發布關於海南離島旅客免稅購物監管辦法的公告，明確對以牟利為目的從事代購等行為實施相應處罰。

## 3年內不得享離島免稅

監管辦法規定，離島旅客有下列情形之一的，由海關按照相關法律法規處理，且自海關作出處理決定之日起，3年內不得享受離島免稅購物政策，並可依照有關規定納入相關信用記錄：一，以牟利為目的為他人購買免稅品或將所購免稅品在國內市場再次銷售的；二，購買或者提取免稅品時，提供虛假身份證件或旅行證件、使用不符合規定身份證件或旅行證件，或者提供虛假離島信息的。離島免稅商店如果存在將免稅品銷售給規定

範圍以外對象，超出規定的品種或者規定的限量、限額銷售免稅品，出租、出讓、轉讓免稅商店經營權等行為，海關將責令其整改，並可給予警告。

對於在一個公曆年度內被海關警告超過3次的，海關可暫停其從事離島免稅經營業務，暫停時間最長不超過6個月；情節嚴重的，海關可以撤銷離島免稅商店註冊登記。同時，離島免稅商店還應當按照進口貨物補繳相應稅款。

為貫徹落實《海南自由貿易港建設總體方案》，經國務院同意，財政部、海關總署、稅務總局6月29日發布《關於海南離島旅客免稅購物政策的公告》。公告明確，自2020年7月1日起，海南離島旅客每人每年免稅購物額度提高至10萬元人民幣，不限次數。

# 海口美蘭機場二期擴建項目料年內運營

香港文匯報訊（記者 何玟 海南報道）總投資約178億元人民幣的海口美蘭國際機場二期擴建項目，飛行區、T2航站樓及綜合交通工程主體工程於昨日完工，為該項目年內通航奠定基礎。

## 可起降世界最大型號客機

據介紹，該項目是海南自貿港建設的重大標誌性工程，於2016年9月份開工建設。海口美蘭國際機場二期擴建項目對標世界一流機場，以自貿港人員進出、運輸來往自由便利為目標。將新建最高等級的4F飛行區，包括一條長3,600米的跑道，可起降世界最大型號的客機A380。建成後，海口美蘭機場將實現雙跑道運行，可保障最高年旅客吞吐量4,500萬人次、年貨郵吞吐量60

萬噸。其中，新建T2航站樓面積約29.6萬平方米，着力提升國際航線保障能力，為第五、第七航權落地提供條件，可保障國際旅客年吞吐量達800萬人次至1,000萬人次。

按照航空超級樞紐的定位，海口美蘭國際機場二期擴建項目實現航空、高鐵、公路等多種交通方式高效便捷的換乘，新建道路橋樑14公里，地面交通中心及停車場建築面積約17萬平方米，新增停車位3,700個，並為地鐵預留隧道及站台。

另外，美蘭機場二期還聯手中國中免，將打造全國最大的機場免稅商業區，商業面積佔航站樓總面積的11%，目前已引進548個國際知名品牌商家。